

Proiectul Erasmus+ “E-Mates” a ajuns și la Cluj!

Începând cu data de 3 mai 2022 a avut loc o adevărată călătorie, atât propriu-zisă, cât și emoțională, pentru toți elevii participanți în proiectul Erasmus+ „Entrepreneurship Matters” sau E-Mates pe scurt. Liceul Teoretic “Avram Iancu”, Cluj-Napoca, a avut prilejul de a găzdui reuniunea culturilor, a perspectivelor și a creativității din Italia, Portugalia, Austria, Bulgaria și Grecia, nelipsiți fiind și talentații elevi români, dornici de cunoaștere.

Prima zi a fost despre elevi și despre fascinanta lor implicare în proiect. Reprezentanți ai fiecărei țări și-au prezentat propria contribuție la proiect – realizarea unui plan de afaceri pentru o companie de turism care să exploateze oportunitățile fiecărei regiuni, o exemplificare a punctelor forte diferite pe care le are fiecare echipă de elevi, lucru care a făcut ca proiectul acesta să aibă un impact atât de profund, lăsându-și amprenta



asupra viitorului tuturor participanților. Atât experiența de viață împărtășită de Marian Ruben, CEO al firmei Utilben, cât și vizita la una dintre cele mai de succes firme IT din Cluj, NTT Data, a lărgit orizonturile elevilor, demonstrându-le încă o dată că nimic nu îi poate împiedica în ceea ce privește realizarea propriilor visuri și aspirații. Prin turul cultural și istoric al orașului, augmentat de folosirea codurilor QR și a prezentărilor virtuale, ghidat live de talentații elevii avramiști, s-a arătat cât de bine se pot acumula cunoștințe noi prin joacă și destindere de la cadrul școlar. Un aspect de neratat, sesizat și admirat de toți elevii, au fost mesele luate împreună, acestea fiind cele mai bune ocazii de a da naștere noilor prietenii, pentru care granițele nu reprezintă un obstacol.



A doua zi a fost despre unde pot ajunge elevii. A fost o experiență ce i-a îndemnat să viseze cât mai mult, cât mai larg și fără limite. Maeștrii, aka antreprenori locali din domenii diverse și-au făcut timp să vină și să discute cu elevii în legătură cu drumul lor spre succes, creând numaidecât un mediu confortabil și prietenos pentru aceștia. Momentul care a rămas cu siguranță în sufletele tuturor a fost vizita la casa și galeria sculptorului clujean Liviu Mocan. Nici ploaia nu a putut bulversa discuția cu acest om deosebit, primindu-și invitații în propria casă pentru a se asigura că își va putea

dărui mesajul. Fiecare enunț rostit era o lecție de viață, iar modul în care el împletea arta cu spiritualitatea i-a făcut pe toți să abordeze o nouă viziune asupra frumosului.



Cea de a treia zi a fost dedicată antreprenoriatului educațional prin vizita la sediul Inspectoratului Școlar Județean Cluj și exemplele de bune practici în educația clujeană împărtășite de către doamna Inspector Școlar General, Marinela Marc dar și una dedicată turismului românesc de nișă. Vizita la Salina Turda și Cheile Turzii le-a oferit participanților ocazia să se cufunde în frumusețea și autenticitatea tainelor naturale dar și să descopere modul prin care municipiul clujean a realizat proiecte turistice prin fonduri europene. După zile atât de pline și dinamice în mediul urban, retragerea în liniștea peisajelor pline de verdeață și respirarea aerului purificator a fost experiența de care aveau nevoie elevii și profesorii. Inersiunea vizuală în frumoasele împrejurimi s-a continuat și la ultima cina, unde s-a putut admira panorama orașului de pe acoperișul Clujului.



Așadar, proiectul a ajuns la bun sfârșit, dar călătoriile spre visuri și succes de abia au început. Firește, momentul despărțirii a fost umezit de lacrimi și încălzit de îmbrățișări strânse, însă experiența Erasmus+ „E-Mates” i-a determinat pe elevi să își asume propria inițiativă și să țintească cât mai sus, având deja un bagaj de cunoștințe și experiență pe care puțini l-au dobândit la o vârstă atât de fragedă. Au învățat



să iasă mai buni și mai încrezători din fiecare experiență pe care viața le-o oferă, iar fericirea și recunoștința simțite adânc le-au deschis și mai larg sufletele pure și tinere de adolescenți.

Irina Mancaș, elev-membru în echipa Emates & Andreea Suciuc, coordonator național Emates.